Класс: 10
Дата: 02.03.2016 г.

Тема урока: Работа и мощность тока. Полезная и полная мощность.

Тип урока: изучение нового материала с первичным закреплением

Цель урока: организовать деятельность по восприятию, осмысление и первичному запоминанию новых знаний и способов деятельности по теме: «Работа и мощность электрического тока».

Задачи урока:							 	                   		  Образовательная: - разъяснить сущность понятия «работа тока» и «мощности тока»;
		        - закрепить знания в ходе решения расчетных задач;
 Развивающая: - обеспечить формирование умений выделять главное, составлять план, вести конспекты, наблюдать, развивать умения частичной – поисковой деятельности;
                           - развивать  интеллектуальные способности в процессе самостоятельной
	                работы на уроке; 
Воспитательная: воспитание убежденности познания законов природы, в необходимости 		        		        разумного использования достижений науки и технологий для дальнейшего 				        развития человеческого общества; 

Форма работы: Фронтальный опрос, беседа, самостоятельная работа с учебником и 
		      раздаточным материалом

План урока:

	№
	Время,
мин.
	Этапы урока
	Приемы и методы

	1
	1
	Орг. момент
	Приветствие, организация внимания, отметить отсутствующих

	2
	3
	Актуализация пройденных знаний. 
	Фронтальная беседа по пройденному материалу. 

	3
	7
	Проверка домашнего задания
	Тестирование 

	4
	2
	Тема и задачи урока. 
	Озвучивание  темы и задачи урока

	5
	15
	Объяснение нового материала
	Объяснение материала с использованием слайдов презентации «Работа и мощность тока»

	6
	13
	Закрепление
	Вопросы. Решение задач. Тестовая работа

	7
	3
	Итог урока.  Рефлексия
	Озвучивание домашнего задания, выставление оценки

	8
	1
	Домашнее задание
	Задание уже записано на доске перед началом урока.



 (
Науку все глубже постигнуть стремись,
Познанием 
вечного
 жаждой томись.
Лишь первых познаний блеснет тебе свет,
Узнаешь: предела для знания нет.
Фирдоуси.
)
I. Орг.момент – 1 мин
Вступительное слово учителя.




	 - На прошедших уроках мы с вами начали изучать законы постоянного тока. Рассмотрели закон Ома для участка цепи и для полной цепи, основные характеристики электрического тока.Законы последовательного и параллельного соединения проводников.					 На сегодняшнем уроке мы с вами продолжим изучение нашей темы, рассмотрим такие понятия, как работа и мощность электрического тока. Но сначала  давайте немного повторим основные понятия формулы и определения.
II. Актуализация знаний – 3 мин

Вопросы для повторения.
1.Что называют электрическим током?
     Электрическим током называют упорядоченное, направленное движение заряженных частиц.
2. Основные действия электрического тока?
      Тепловое, магнитное, химическое.
3. От чего зависит электрическое сопротивление проводника?
               1. От длины проводника.
              2. От площади поперечного сечения проводника.
3. От  рода материала 
4. При каком соединении все проводники находятся под одним и тем же напряжением?
     ( Проводники находятся при одинаковом напряжении при параллельном соединении:
     U1 = U2 = U)


5. Прибор для измерения силы тока? (Силу тока измеряют с помощью амперметра, который                 включают в цепь последовательно с тем  прибором, силу тока в котором нужно измерить)

7. Прибор для измерения напряжения? 
  (Напряжение измеряют с помощью вольтметра, который включают в цепь параллельно  тому    участку, напряжение на котором нужно измерить)

8. Закон Ома для участка цепи:


( - сила тока I прямо пропорциональна приложенному напряжению U и  обратно
пропорциональна сопротивлению  проводника)

III. Проверка домашнего задания – 7 мин.
1 вариант
1. Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для полной цепи?
A) I = U/R 	B) I = E/(R + r)	C) I = (Δφ + E)/(R + r)	 D) = E/r	 E) I = Er + ER.
2. Чему равно общее сопротивление трех резисторов, соединенных последовательно, если их сопротивления равны R 1 = 24 Ом,  R 2 = 3 Ом, R 3 = 4 Ом? 
А) 31 Ом.       	B) 2 Ом.            	C) 8 Ом.               D) 31   Ом.   	              E) 1,6 Ом.   
3. Каково сопротивление двух параллельно соединенных резисторов,                                                         если   R 1 = 10 Ом, R 2 = 15 Ом.
A)  25 Ом.   	 B)  6 Ом.		C)  25   Ом.   	 	D)  1   Ом.   	 	E)  2   Ом.  	
4. Сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, равно                                                    
A) [image: ]11 Ом                        
B) 6 Ом   
C) 4 Ом                        
D) 1 Ом   
E) 9 Ом
[image: ]5. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения на его концах. Чему равно сопротивление проводника? 
A) 250 кОм                     
B) 10 кОм 
C) 0,25 Ом                     
D)  100 Ом


2 вариант
1. Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для участка  цепи?
A) I = U/R 	   B) I = E/(R + r)	  C) I = (Δφ + E)/(R + r)	 D) = E/r	 E) I = Er + ER.
2. Чему равно общее сопротивление двух резисторов, соединенных параллельно, если их сопротивления равны R 1 = 3   Ом   R 2 = 6 Ом ? 
А) 3 Ом.       		B) 2 Ом.            	C) 9 Ом.               D) 6  Ом.   	              E) 0,5 Ом.   
3. Каково сопротивление двух ппоследовательно соединенных резисторов,                                                         если   R 1 = 4 Ом, R 2 = 2 Ом
A)  6 Ом.   	 	B)  4 Ом.		C)  2  Ом.   	 	D)  1,3   Ом.   	 E)  1 Ом
4. Сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, равно                                                    
A) [image: ]3 Ом                       
B)  8 Ом  
C) 5 Ом                        
D) 21 Ом   
E) 16  Ом
5. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения на его  концах.   Чему равно сопротивление проводника?
A) [image: ]2 Ом                         
B) 2 мОм 
C)   0,5 Ом                     
D)  500 Ом
E) 18 Ом


IV. Изучение новой темы – 15 мин
Работа и мощность электрического тока
Электрическое поле совершает работу по перемещению заряда →работа тока. Обозначается: А
	А = Δq · U 		Т.к.  Δq= I·Δt   →   А = I·U·Δt
Работа тока на участке цепи равна произведению силы тока, напряжения и времени, в течение которого совершалась работа.
     →	А = I·U·Δt
А = I2·R·Δt  - при последовательном соединении проводников

 - при параллельном соединении проводников
Любой электроприбор рассчитан на потреблении определенной энергии в единицу времени, т.е. на определенную мощность.
Обозначается: Р

Мощность  тока равна отношению работы тока за время Δt к этому интервалу времени.
[image: http://www.physics.ru/courses/op25part2/content/javagifs/63230164564069-1.gif]

V. Закрепление – 13 мин
1) Упр 20 (1) ученик у доски
2) Самостоятельно по карточкам
	     Cамостоятельная работа. Вариант 1
Уровень 1
1. При напряжении 450 В сила тока в электродвигателе равна 90 А. Определите мощность тока в обмотках электродвигателя.
2. Чему равна работа тока в электродвигателе за время 90 с, если при напряжении 220 В сила тока в обмотке двигателя равна 0,2 А?

Уровень 2
1. При каком напряжении работает электрическая плитка, если за 20 мин при силе тока 4 А была совершена работа  480 кДж.
2. Определите сопротивление нити электрической лампы по следующим маркированным данным «100 Вт; 220 В».

Уровень 3
1. На баллоне электрической лампы написано 100 Вт; 120 В. Определите, какими будут сила тока и сопротивление, если её включить в сеть с напряжением, на которое она рассчитана.
2. Имеется нихромовая проволока площадью поперечного сечения 0,1 мм2. Сколько метров проволоки потребуется для намотки паяльника мощностью 100 Вт, рассчитанного на напряжение 220 В?
	Самостоятельная работа. Вариант 2.
Уровень 1
1. На цоколе лампочки указано «3,5 В; 0,28 А» Какой мощности ток потребляет лампочка ?
2. Какую работу совершит электрический ток в лампочке карманного фонаря за 60 с, если напряжение равно 4В, а сила тока 0,25А? 

Уровень 2
1. Самодельный электрический паяльник при силе тока 500 мА имеет мощность 60Вт. На какое напряжение рассчитан паяльник?
2. Определите мощность тока в электрической лампе, включённой в сеть напряжением 220 В, если известно, что сопротивление нити накала лампы 484 Ом.

Уровень 3
1.  Найдите сопротивление спирали электрической плитки, если за 30 мин при силе тока в цепи, равной 5 А, током была совершена работа 1080 кДж.
2. Найдите площадь поперечного сечения нихромовой проволоки длиной 35 м, которая является обмоткой  электрической печи мощностью 900 Вт при напряжении  220 В.







































VI. Итог урока. Рефлексия.
Я изучил (а)…….
Умею применить знания ……..
Были затруднения в……..
VII. Домашнее задание §9.8 формулы  упр.20 (2) решить






1 вариант
1. Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для полной цепи?
A) I = U/R 	B) I = E/(R + r)	C) I = (Δφ + E)/(R + r)	 D) = E/r	 E) I = Er + ER.
2. Чему равно общее сопротивление трех резисторов, соединенных последовательно, если их сопротивления равны R 1 = 24 Ом,  R 2 = 3 Ом, R 3 = 4 Ом? 
А) 31 Ом.       	B) 2 Ом.            	C) 8 Ом.               D) 31   Ом.   	              E) 1,6 Ом.   
3. Каково сопротивление двух параллельно соединенных резисторов,                                                         если   R 1 = 10 Ом, R 2 = 15 Ом.
A)  25 Ом.   	 B)  6 Ом.		C)  25   Ом.   	 	D)  1   Ом.   	 	E)  2   Ом.  	
4. Сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, равно                                                    
A) [image: ]11 Ом                        
B) 6 Ом   
C) 4 Ом                        
D) 1 Ом   
E) 9 Ом
[image: ]5. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения на его концах. Чему равно сопротивление проводника? 
A) 250 кОм                     
B) 10 кОм 
C) 0,25 Ом                     
D) 100 Ом
E) 180 Ом





2 вариант
1. Какая из приведенных ниже формул является математическим выражением закона Ома для участка  цепи?
A) I = U/R 	   B) I = E/(R + r)	  C) I = (Δφ + E)/(R + r)	 D) = E/r	 E) I = Er + ER.
2. Чему равно общее сопротивление двух резисторов, соединенных параллельно, если их сопротивления равны R 1 = 3   Ом   R 2 = 6 Ом ? 
А) 3 Ом.       		B) 2 Ом.            	C) 9 Ом.               D) 6  Ом.   	              E) 0,5 Ом.   
3. Каково сопротивление двух ппоследовательно соединенных резисторов,                                                         если   R 1 = 4 Ом, R 2 = 2 Ом
A)  6 Ом.   	 	B)  4 Ом.		C)  2  Ом.   	 	D)  1,3   Ом.   	 E)  1 Ом
4. Сопротивление участка цепи, изображенного на рисунке, равно                                                    
A) [image: ]3 Ом                       
B)  8 Ом 
C) 5 Ом                        
D) 21 Ом   
E) 16  Ом
5. На рисунке изображен график зависимости силы тока в проводнике от напряжения на его  концах.   Чему равно сопротивление проводника?
A) [image: ]2 Ом                         
B) 2 мОм 
C) 0,5 Ом                    
D)  500 Ом
E) 18 Ом

[bookmark: _GoBack]Cамостоятельная работа. Вариант 1
Уровень 1
1. При напряжении 450 В сила тока в электродвигателе равна 90 А. Определите мощность тока в обмотках электродвигателя.
2. Чему равна работа тока в электродвигателе за время 90 с, если при напряжении 220 В сила тока в обмотке двигателя равна 0,2 А?
Уровень 2
1. При каком напряжении работает электрическая плитка, если за 20 мин при силе тока 4 А была совершена работа  480 кДж.
2. Определите сопротивление нити электрической лампы по следующим маркированным данным «100 Вт; 220 В».
Уровень 3
1. На баллоне электрической лампы написано 100 Вт; 120 В. Определите, какими будут сила тока и сопротивление, если её включить в сеть с напряжением, на которое она рассчитана.
2. Имеется нихромовая проволока площадью поперечного сечения 0,1 мм2. Сколько метров проволоки потребуется для намотки паяльника мощностью 100 Вт, рассчитанного на напряжение 220 В?











Самостоятельная работа. Вариант 2.
Уровень 1
1. На цоколе лампочки указано «3,5 В; 0,28 А» Какой мощности ток потребляет лампочка ?
2. Какую работу совершит электрический ток в лампочке карманного фонаря за 60 с, если напряжение равно 4В, а сила тока 0,25А? 

Уровень 2
1. Самодельный электрический паяльник при силе тока 500 мА имеет мощность 60Вт. На какое напряжение рассчитан паяльник?
2. Определите мощность тока в электрической лампе, включённой в сеть напряжением 220 В, если известно, что сопротивление нити накала лампы 484 Ом.

Уровень 3
1. Найдите сопротивление спирали электрической плитки, если за 30 мин при силе тока в цепи, равной 5 А, током была совершена работа 1080 кДж.
2. Найдите площадь поперечного сечения нихромовой проволоки длиной 35 м, которая является обмоткой  электрической печи мощностью 900 Вт при напряжении  220 В.

image3.wmf
R

U

I

=


oleObject3.bin

image4.png




image5.jpeg




image6.png




image7.png




image8.wmf
R

U

I

=


oleObject4.bin

image9.wmf
t

R

U

A

D

×

=

2


oleObject5.bin

image10.wmf
U

I

t

А

Р

×

=

D

=


oleObject6.bin

image11.gif
P*AA*UI*IZR*UZ
Tw TR




image1.wmf
S

l

R

r

=


oleObject1.bin

image2.wmf

oleObject2.bin

